

看点  
预告

## 伊朗为首次小组出线冲刺 “英伦德比”上演

新华社电 卡塔尔世界杯29日将迎来小组赛第三轮A组、B组的四场比赛,伊朗队将为首次世界杯小组出线与美国队展开“生死大战”,英格兰队与威尔士队将上演“英伦德比”。

11月29日 23:00  
荷兰 VS 卡塔尔

荷兰队目前以1胜1平积4分的成绩暂列A组第一。前两轮他们2:0战胜塞内加尔队,1:1战平厄瓜多尔队,显示了这支欧洲传统强队的不俗底蕴。面对小组垫底的卡塔尔队,荷兰队只要打平就能确保晋级,相信这对于他们来说不算难事。

经历两连败后,卡塔尔队成了本届世界杯首支被淘汰的球队,与荷兰队的比赛将是一场荣誉之战。

11月29日 23:00  
厄瓜多尔 VS 塞内加尔

这场比赛将决定两队的命运。目前厄瓜多尔队以4分位列A组第二,塞内加尔队则以一分之差紧随其后。

厄瓜多尔队球员脚下技术好,整体配合默契,擅长打“闪击战”,保平即可出线的他们或许会更多采取守势。旅欧球员众多的塞内加尔队阵容不俗,攻击力强劲,在积分榜上处于不利位置的他们想必会向对方球门发起猛烈冲击。

11月30日 3:00  
伊朗 VS 美国

在B组第二轮比赛中,伊朗队凭借最后时刻的进球2:0击败威尔士队,这是他们在世界杯历史上取得的第三场胜利。凭借此战,伊朗队目前以3分位列小组第二,这给了此前从未从世界杯小组赛出线的他们一个创造历史的机会。

伊朗队的对手是年轻的美国队,这支队伍虽然前两轮都与对手战成平局,但积极的拼抢、顽强的防守和快速的反击给人留下了深刻印象。有趣的是,伊朗队在1998年取得世界杯首胜时,对手正是美国队。

11月30日 3:00  
威尔士 VS 英格兰

英格兰队与威尔士队的“英伦德比”是29日的焦点之战。首轮6:2大胜伊朗队,展现了现世界排名第五的英格兰队的强大实力。目前以4分位列B组第一的他们此战只要不败,便能保证获得一个晋级名额。

时隔64年再度杀入世界杯决赛圈的威尔士队目前以1平1负积1分的成绩位列B组末位,在上一轮最后时刻被伊朗队“绝杀”后,他们的晋级前景变得黯淡无光。与英格兰队一战会否成为他们在卡塔尔的绝唱?曾屡次在困境中拯救球队的贝尔能否再次挺身而出?



喀麦隆队球员巴索戈(左)与塞尔维亚队球员斯尔詹·巴比奇拼抢 新华社发

喀麦隆

3:3

塞尔维亚

风云榜

韩国

2:3

加纳



# 会踢球,更要守纪律

塞尔维亚3:3打平喀麦隆这场极富戏剧性的比赛之前,发生了一件事:喀麦隆的主力门将奥纳纳因为违纪被排除出了大名单——对,不是没进首发,是连替补都没当上。

据说事情甚至惊动了喀麦隆足协主席埃托奥,但这位大佬居中调停都没能让奥纳纳逃脱处罚。这事儿看怎么解读,可以说喀麦隆军纪严明,主教练的权威当然不容冒犯,即便你是欧洲豪门的主力也不行,但也可以说,规矩立得还是太晚了,就是平时太惯着大牌儿,才为关键时刻留下了祸根。

第一轮失利让两队本场比赛都面临着背水一战的境地,其实对于塞尔维亚来讲,榜样就在身边,前一天克罗地亚大胜加拿大就是例子,以非裔球员为主的加拿大,年轻、速度快,有冲劲儿,风格和喀麦隆类似,“魔笛”们在经历了短暂的迷失之后就很快找到了节奏,用快速准确的传导,一次次撕开对方防线的同时也让对手疲于奔命,体能上的优势也不复存在。有近邻的表现放在这儿,塞尔维亚人有样学样就是,完

全可以轻松拿下。

剧情的发展原本就是这样进行的,虽然喀麦隆先进球,但他们过于稀松的防守其实是隐患无穷,看看喀麦隆防守的时候,禁区内的黑色身影还没有白色战袍多,看看皮球从右路都转到左路,塞尔维亚人都开始二次进攻了,喀麦隆的边后卫还在10米开外。塞尔维亚人的进球只是迟早的事儿,他们只需要等待把脚风捋顺。果然,上半场结束的时候,帕夫洛维奇和萨维奇的进球已经帮助球队领先了。

本届世界杯期间出镜率最高的战术大师沈腾说:“足球不光要有技术,还要讲配合。”这话塞尔维亚人显然是听进去了。他们的第三个进球,我专门回看了视频,整个过程中有三次都是可以起脚射门的,但他们并没有,完完全全是最终传到球门里的,仿佛就是为了弥补米洛特维奇之前“吐饼”的遗憾。像这种伤害力很大,侮辱性更强的进球,隐隐地表明,塞尔维亚人太过放松了,开始孟浪了——这时候,距离比赛结束还有40多分钟呢。

喀麦隆后来的那两个进球,在全世界一定有无数人跟我一样,认定那根本就是“肉眼可见”的越位,但随后半自动识别技术却清晰地证明,肉眼,在这个时候是不可靠的。话说,谁又能否认技术的重要性呢?!

两球领先硬生生被追平,塞尔维亚人的不甘是写在脸上的,却不能反应在脚上。看看随后米洛特维奇在面对更好的机会时,双腿灌铅一般的表现——劲儿已经松了,再想提起来就没那么容易了。从这场比赛或许可以得出结论:同为前南地区的球队,塞尔维亚足球为什么会为克罗地亚遮掩了光芒,纪律性一定是重要因素。

逆势追平的喀麦隆人,继续保留着晋级的希望,虽然这希望有些渺茫。但至少能在世界杯的舞台上继续演出,那感受一定好过看电视——想想已经回家的奥纳纳。

守门员违反纪律就得回家。主教练违反纪律会去哪儿?大家都知道了。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

## 进球大战跌宕起伏

新华社电 塞尔维亚队与喀麦隆队28日在贾努布球场上演了一场进球大战,在2022年卡塔尔世界杯G组次轮的一场比赛中,两队3:3战平,延续晋级希望。

开场之后,两队互有攻守,第29分钟,喀麦隆队开出角球,卡斯列列托在后门柱抢点将球打进。上半场补时阶段,塞尔维亚队塔迪奇定位球传至禁区,帕夫洛维奇头球攻门入网。2分钟后,米林科维奇禁区线附近攻门得手,塞尔维亚队反超比分。易边再战第53分钟,喀麦隆队后场出

现失误,塞尔维亚队在多人传递后由米特罗维奇轻松破门。两球领先的塞尔维亚队随后却在后防线上接连犯错,喀麦隆队两次反越位成功,由阿卜巴卡尔和舒波-莫廷在3分钟内连入2球。

回到同一起跑线后,均不满足于1分的两队继续发起进攻,但未能改写比分。

昨晚,H组的一场焦点战在韩国、加纳之间展开。凭借曹圭成的出色发挥,韩国一度在0:2落后的情况下扳平比分,但库杜斯的破门帮助加纳3:2惊险取胜。



加纳队球员萨利苏破门得分后庆祝